
ATA DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENCRUZILHADA DO SUL. 
Ao vigésimo primeiro dia do mês de fevereiro de 2022, às dezoito horas e dez minutos, no plenário 
da Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul, reuniram-se os membros do Poder 
Legislativo Municipal para uma Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Luís Carlos 
Moreira dos Santos, estando presentes os seguintes vereadores: Adriano de Freitas Horna, 
Álvaro Luiz Pereira Sperb, Antônio Félix Batista Sodré, Carlos Alberto Lopes Prestes, Cristina 
Maria Boni, Diego D’Ávila Christoff, Francisco Carlos da Luz Rodrigues, Jeferson Rodrigues, 
Ramiro Soares Hopp e Sidnei da Gama Nunes. Encontrando-se presente a totalidade dos 
vereadores foi declarada aberta a Sessão, tendo sido lido o trecho bíblico pelo vereador Ramiro 
Hopp e colocados em discussão e votação os termos da Ata da Sessão anterior, esta aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE – O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário 
que fizesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal, as 
quais foram: Ofício solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 003/2022 (para melhor avaliação 
técnica por parte do Executivo Municipal). Ofício encaminhando as seguintes matérias, em regime 
de urgência “urgentíssima”: Projeto de Lei nº 009/2022, que “autoriza contratação temporária de 
excepcional interesse público e dá outras providências (Professor)”, esta matéria tratando da 
contratação de um Professor de Ensino Fundamental Anos Finais Ciências, de um Professor de 
Educação Infantil e de Professor de Ensino Fundamental Anos Iniciais, até o final do ano letivo de 
2022, seguindo a classificação do Processo Seletivo Simplificado nº 009/2021. Projeto de Lei nº 
010/2022, que “autoriza contratação temporária de excepcional interesse público e dá outras 
providências (Eletricista)”, esta matéria tratando da contratação de um Eletricista, por doze meses, 
prorrogável por igual período, seguindo a ordem de classificação do cadastro reserva formada pelo 
Processo Seletivo Simplificado nº 010/2021. Projeto de Lei nº 011/2022, que “cria Rua e dá outras 
providências”, esta matéria tratando da criação da Rua D, entre as Ruas Ricardo Andrade e a Rua 
C. Ofício do Departamento Municipal de Desporto convidando o Senhor Presidente e demais 
membros da Câmara de Vereadores, para a cerimônia da entrega da premiação da Taça Cidade, 
de futebol de campo, a realizar-se no dia 20 de fevereiro de 2022, no Estádio Municipal 
Gomercindo Fontoura Campos, às 16h 30mim. Da mesma forma, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas de 
diversos, a qual foi: Convite do deputado estadual Zé Nunes (José Sidney Nunes de Almeida), 
presidente da Comissão de Economia, Desenvolvimento Sustentável e Turismo da Assembleia 
Legislativa do Rio Grande do Sul, convidando para uma reunião virtual com o Superintendente do 
DNIT RS (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – Seção do Rio Grande do Sul), 
Hiratan Pinheiro da Silva, no dia 03 de março do corrente ano, às 09h, com o objetivo de realizar 
uma atualização da situação da obra de duplicação da rodovia BR 290, em cada um de seus 
trechos, e para conceber uma agenda de mobilização conjunto em 2022 para ampliação dos 
recursos para a duplicação em 2023. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias dos senhores vereadores, as quais 
foram: INDICAÇÕES – CRISTINA BONI E SIDNEI NUNES: Indicação nº 018/2022: Indicam ao 
Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, que realize manutenção nos 
brinquedos da pracinha situada ao lado da Igreja Matriz Santa Bárbara. SIDNEI NUNES: Indicação 
nº 019/2022: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que seja 
construído um redutor de velocidade na Avenida Zeferino Pereira Luz, próximo a entrada da 
SAMU. MOÇÃO DE PESAR – TODOS OS VEREADORES: Moção de Pesar nº 008/2022: 
Requerem que seja consignado voto de profundo pesar pelo falecimento da Sra. Leda Janice 
Gonçalves Rassier. Lidas as matérias dos senhores vereadores, o Senhor Presidente inquiriu se os 
mesmos fariam uso da palavra durante o Grande Expediente, tendo os vereadores Diego Christoff 
e Ramiro Hopp se manifestado no sentido de não utilizarem este espaço.  ORDEM DO DIA – 
PROJETO DE LEI DO PODER EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 008/2022, que “autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar parceria com a Associação Mantenedora do Corpo de 
Bombeiros de Encruzilhada do Sul – AMBES e dá outras providências, observadas as Leis 
Federais 13.019/14 e 13.204/15”. Aprovado por unanimidade de votos, em única votação. 
PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO: Projeto de Lei nº 001/2022, do Poder Legislativo, 
que “denomina o Distrito Industrial como “Distrito Industrial Prefeito Milton Serres 
Rodrigues””. Aprovado por unanimidade de votos, em única votação. Destaca-se que durante a 
discussão do Projeto de Lei nº 008/2022, o vereador Ramiro Hopp salientou a importância desta 
matéria e que pressionou o prefeito para que a mesma fosse enviada; que a vereadora Cristina 
Boni salientou a importância desta matéria; que o vereador Antônio Félix Sodré salientou que a 



renovação do termo de convênio entre o Executivo Municipal e o Corpo de Bombeiros tem um 
grande relevância, que ajudou a trazê-los para Encruzilhada do Sul e que é óbvio que o prefeito 
Benito Paschoal está fazendo uma reforma administrativa, que irá contemplar o Corpo de 
Bombeiros, que irá se instalar em um novo lugar; que o vereador Sidnei Nunes parabenizou o 
trabalho do Corpo de Bombeiros, que em menos de três meses fez mais de 200 ocorrências, 
sendo que havia boatos de que o repasse seria reduzido, mas que tinha certeza de que isto não 
era verdade; que o vereador Carlos Alberto Prestes salientou que a AMBES recebe os recursos do 
Executivo Municipal e os repassa ao Corpo de Bombeiros, tendo parabenizado o trabalho realizado 
pelo presidente da mesma, Leandro dos Santos. Destaca-se que durante a discussão do Projeto 
de Lei nº 001/2022, a vereadora Cristina Boni salientou o quanto Milton Rodrigues trabalhou em 
prol de Encruzilhada do Sul, tendo listado algumas ações dele à frente da Prefeitura e destacou 
que fez muito pela educação encruzilhadense; que o vereador Diego Christoff, autor desta matéria, 
agradeceu ao apoio recebido pela comunidade encruzilhadense a apresentação deste projeto de 
lei e leu a Justificativa do projeto de lei em tela, a qual não foi lida pelo Senhor Primeiro Secretário 
na última sessão, tendo, ainda, saudado Milton Tavares do Couto (Miltinho) e salientado que este 
recebeu seu nome como homenagem ao ex-prefeito Milton Serres Rodrigues; que o vereador 
Antônio Félix Sodré salientou a importância do projeto de lei em tela e que hoje se vive uma nova 
história política, no âmbito político, sendo que o atual governo municipal é também histórico, pois 
implanta um sistema moderno, e que Vitor Hugo Arena Hillesheim sempre cobrava dos vereadores 
que dessem alguma homenagem a Milton Serres Rodrigues, o que se concretiza agora, com a 
nomeação do Distrito Industrial, com o nome deste ex-prefeito, o qual  receberá neste ano seis 
grandes empresas, tendo pedido que o Executivo Municipal sancione o Projeto de Lei nº 001/2022 
o mais rápido possível; que o vereador Ramiro Hopp salientou que o projeto de lei em tela é 
justíssimo e homenageia quem tanto contribuiu com o Município; que o vereador Carlos Aberto 
Prestes parabenizou o vereador Diego Christoff pela apresentação do projeto de lei em tela e 
salientou que o ex-prefeito Milton Serres Rodrigues solicitou a doação da área onde está a 
Hidráulica ao seu avô, Gastão Gonçalves Lopes, seu oponente político, e a obteve, pois este não 
olhava a questão partidária e pensava apenas no bem da comunidade encruzilhadense; que o 
vereador Adriano Horna parabenizou o vereador Diego Christoff pela apresentação do projeto de 
lei em tela e salientou que Milton Rodrigues auxiliou na reconstrução da casa de seu avô paterno, 
destruída num incêndio; que o vereador Sidnei Nunes salientou que com o projeto de lei em tela se 
está corrigindo o erro de não se dar a devida homenagem ao Sr. Milton Serres Rodrigues. 
GRANDE EXPEDIENTE – CRISTINA BONI: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que foi muito boa a 
aprovação do Projeto de Lei nº 001/2022, do Poder Legislativo. Falou da indicação que 
apresentou, salientando que um menino se machucou na última semana, nos brinquedos da Praça 
Silvestre Corrêa (praça da Igreja Matriz). Manifestou condolências pelo falecimento da Sra. Leda 
Rassier e pediu que seja instalada iluminação pública no cemitério municipal. Parabenizou 
Francisco Machado pelo desfile feito no restaurante Mistral, com as roupas recolhidas pela 
COOMCREAL. Afirmou que cinco famílias da localidade da Maria Santa estão pedindo socorro 
quanto a questão do fornecimento de água. Disse que até sexta-feira seguirão sendo recebidos os 
materiais escolares da campanha de arrecadação dos mesmos. ÁLVARO SPERB: Saudou a 
assistência, em especial o secretário Leandro Hendges e o ex-vereador Nerizinho (Neri Lopes) os 
colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse 
que é preciso fazer um projeto para levar água para os moradores da zona rural, sendo que o 
prefeito não irá conseguir resolver de uma hora para outra este problema, que já se arrasta por 
anos. Falou que já furaram vários poços artesianos, mas a maioria está com a água contaminada. 
APARTE VEREADOR CARLOS ALBERTO PRESTES: Disse que o lençol freático do Município é 
contaminado por excesso de flúor. Afirmou que é preciso fazer um projeto de fornecimento de água 
contínuo para os moradores da zona rural. FRANCISCO CARLOS RODRIGUES (CHICÃO): 
Saudou a assistência, em especial o secretário Leandro Hendges e o ex-vereador Nerizinho (Neri 
Lopes), os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da 
sessão. Disse que há muitas lâmpadas de iluminação públicas que ficam acesas de dia. Pediu que 
seja repintada a faixa de segurança em frente ao antigo restaurante Cactus. Falou que o trabalho 
na RSC-471, na sinalização, está bom. Afirmou que faz falta a duplicação da BR-290. Disse que o 
mosquito borrachudo está atacando forte na Rua Intendente Inácio Azambuja. Parabenizou o 
vereador Diego Christoff pela apresentação e aprovação do Projeto de Lei nº 001/2022 e salientou 
que acha que conheceu o Sr. Milton Rodrigues em um visita a sua casa, quando era criança, só 



não lembra quando isso aconteceu. Falou que a estiagem está castigando muito o interior do 
Município, e que se está esperando a chuva. Afirmou que trabalhou muito nas últimas semana, de 
modo que está muito cansado. SIDNEI NUNES: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Agradeceu as centenas de 
mensagens de carinho pelo seu aniversário de 25 anos. Parabenizou a aprovação do projeto de lei 
de renovação do convênio entre o Executivo Municipal e a AMBES. Agradeceu a boa receptividade 
do Executivo Municipal as suas demandas. Pediu que as pessoas, quando precisarem de água, 
solicitem com brevidade. Disse que a situação quanto ao acidente de carro na localidade da Ponta 
dos Vargas, está controlada. Falou que a água que está sendo disponibilizada as famílias sem 
água é da Corsan. Agradeceu ao secretário Leandro Hendges e ao Executivo Municipal por ter 
locado um ônibus, junto a empresa SB, para o transporte dos estudantes universitários, enquanto 
não é possível fazer a entrega do veículo cedido através do Projeto de Lei nº 007/2022. Afirmou 
que a estrada que vai da localidade do Cerro do Alemão até a localidade da Ponta dos Vargas está 
ruim, mas que a estrada principal está muito boa. LUÍS CARLOS DOS SANTOS (GALERA): 
Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão. Parabenizou o Corpo de Bombeiros pelo belíssimo trabalho que está 
realizando no abastecimento de água da Vila São Cristóvão, sendo que ajudou a comprar a 
bomba, mas que esta não funcionou e que o secretário Dalvi de Freitas prometeu que irá resolver o 
problema. Disse que os moradores da Vila São Cristóvão tomam uma água limpa, que não é 
fornecida pela Corsan. Falou que hoje esteve, juntamente com o prefeito Benito Paschoal e o vice-
prefeito Emanuel Nobre, em Rio Pardo, acompanhando o repasse de verba de cerca de 1 milhão 
de reais a este Município, sendo que espera que venha uma verba similar para Encruzilhada do 
Sul. Agradeceu ao secretário Leandro Hendges pelas obras que está realizando nas escolas 
municipais, em especial na Escola Municipal Adão Freitas Fonseca. Parabenizou o secretário 
Costella pela pintura da faixa da RSC-471. JEFERSON RODRIGUES: Saudou a assistência, em 
especial o ex-vereador Neri Lopes, o secretário Leandro Hendges, o presidente da AMBES, 
Leandro dos Santos, Milton Tavares do Couto (Miltinho), Vitor Hugo Rodrigues e Zuleika Prestes, 
os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense, e os telespectadores da sessão. 
Disse que o vereador Diego Christoff, já tinha saído da sessão, decerto para atender alguma 
emergência médica, e que votou a favor do Projeto de Lei nº 001/2022 por não olhar a cor 
partidária do homenageado. Falou que foi possível manter o repasse do Executivo Municipal a 
AMBES sem nenhuma redução. Afirmou que conseguiu 250 mil reais para a associação do 4º 
subdistrito e agora 120 mil reais para a saúde, que serão aplicados integralmente no Hospital 
Santa Bárbara, verba encaminhada pelo deputado federal Covattinho (Luis Antonio Franciscatto 
Covatti). Disse que conversou com Celso Teixeira, do Hospital Santa Bárbara, sobre a 
necessidade de ser dada mais atenção ao Pronto-Atendimento, havendo muita demora nos 
atendimentos aos pacientes. ANTÔNIO FÉLIX SODRÉ (PERIAZINHO): Saudou a assistência, em 
especial o ex-vereador Neri Lopes, o secretário Leandro Hendges e o presidente da AMBES, 
Leandro dos Santos, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense, e os 
telespectadores da sessão. Disse que em momento algum houve a possibilidade da redução da 
verba a AMBES, e que há muita fofoca, principalmente por parte da oposição, sendo que houve 
redução de cerca de 190 mil reais para esta entidade, o que é ótimo, pois permitirá que esses 
recursos sejam usados em outras finalidades. Falou que nunca um governador e um Secretário 
Estadual de Transportes trabalharam tanto quanto os de agora e que há cerca de 9 milhões de 
reais a serem investidos na RSC-471. Afirmou que o governo municipal está fazendo tudo o que é 
possível para fazer e que a educação está tão boa que sua filha quer sair da rede estadual e ir 
para a rede municipal de ensino. Afirmou que enquanto esteve fora da Câmara de Vereadores 
cerca de 1,5 milhão de reais foram investidos pelo governo estadual no Pronto-Atendimento. 
APARTE VEREADOR LUÍS CARLOS DOS SANTOS: Saudou o presidente da AMBES, presente 
na assistência. ADRIANO HORNA: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da 
Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Agradeceu ao secretário Dalvi de Freitas 
pela limpeza do trevo de saída para Amaral Ferrador e ao secretário Miranda pela manutenção na 
estrada da localidade do Cerro dos Alemães. Disse que vai apresentar projeto de lei obrigando que 
os estabelecimentos comerciais alertem que a fruta carambola é fatal para pacientes renais, sendo 
que considera esta iniciativa de grande importância. Falou que a Farmácia Solidária está quase 
saindo do papel e pediu que a comunidade encruzilhadense siga doando medicamentos para a 
mesma, em seu gabinete ou no gabinete de outros vereadores. Afirmou que vê perfis falsos na 
rede social e que muitos pregam o imediatismo e cobram de imediato coisas do governo municipal. 



CARLOS ALBERTO PRESTES (DIUDIO): Saudou a assistência, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Saudou Leandro dos Santos, 
presidente da AMBES, presente na assistência, bem como o secretário Leandro Hendges. Disse 
que quando foi diretor do Pronto-Atendimento, via pessoas de alta renda buscando fraldas e 
remédios gratuitos, e que se sentia mal por não poder fazer nada a respeito, sendo que por isso 
enaltece o princípio das virtudes. Pediu que seja dado um olhar mais especial aos estudantes 
universitários de baixa renda. TEMPO DE LÍDER – ANTÔNIO FÉLIX SODRÉ (PERIAZINHO) 
(MDB): Em nome de seu partido, parabenizou todos os esportistas que participaram do 
campeonato varzeano. JEFERSON RODRIGUES (PP): Em nome da bancada de seu partido, 
manifestou condolências pelo falecimento da Sra. Leda Janice Gonçalves Rassier. CRISTINA 
BONI (PTB): Em nome de seu partido, manifestou condolências pelo falecimento da Sra. Leda 
Rassier. Nada mais havendo a tratar na presente Sessão foi a mesma encerrada, sendo os 
Vereadores convocados para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se no dia 03 de março de 
2022. Para constar eu,...................................................., Primeiro Secretário, superintendi a 
redação da presente ata, que vai assinada pelo Presidente.................................... 
 

 


